Weglowodory nasycone - alkany

1. Z ponizszych cech wybierz te ktére dotyczg metanu CH4.

Bezbarwny palny gestszy od powietrza
Rozpuszczalny w wodzie o draznigcym zapachu
Bezwonny wchodzi w sktad gazu ziemnego

2. Reakcja catkowitego spalania metanu to:

a) CHa + 202 = CO2 + 2H20
b) CHs + 302 2 2CO + 4H,0
c) CHs+ 02 = C+ 2H;0

3. Potacz w pary nazwy alkanow z ich wzorami potstrukturalnymi:

pentan CH3-CH2-CH2-CH2-CH2-CHs
oktan CHs-(CH2)6-CH3

heksan CH3-CH2-CH3

propan CH3-(CH2)3-CHs

4. Podaj dwa przyktady zastosowania alkanow w przemysle kosmetycznym?

5. Cieczami beda alkany o liczbie atomow weagla:

a)3
b) 6
c)12

d) 16
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